
              CÂMARA DOS DEPUTADOS Tel. (61) 3215-5941 e 3215-3941

   Gabinete do deputado Jesus Sérgio  E-mail: dep.jesussergio@camara.leg.br

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º               , DE 2019
(Do Sr. Jesus Sérgio)

“Solicita informações ao Sr. Ministro da
Ciência,  Tecnologia,  Inovações  e
Comunicações  (MCTIC),  acerca  dos
recursos  do  CNPq  para  pagamento  de
bolsas de pesquisa em 2019”.

Senhor Presidente:

No exercício das competências,  prerrogativas e responsabilidades
insertas nos artigos 49, X e 50, §2º da Constituição Federal e na forma dos artigos
115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a Vossa
Excelência  que  sejam  solicitadas  informações  ao  Sr.  Ministro  da  Ciência,
Tecnologia, Inovações e Comunicações (MCTIC), acerca dos recursos do CNPq
para  pagamento  de  bolsas  de  pesquisa  em  2019,  devendo  ser  respondidas
especificamente as seguintes indagações:

a) Qual é o volume de recursos previstos na LOA 2019 destinados
ao  Conselho  Nacional  de  Desenvolvimento  Científico  e
Tecnológico (CNPq) para pagamento de bolsas de pesquisa?

b) Qual é o valor da LOA 2019 contingenciado que seria destinado
ao pagamento de bolsas de pesquisa?

c) Quais  providências  estão  sendo  tomadas  pelo  Ministério  da
Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações para garantir o
pagamento de todas as bolsas em andamento nesse ano?

d) Pelo  planejamento  do CNPq,  quando poderá  ser  anunciado à
comunidade  científica  o  lançamento  de  novas  bolsas  de
pesquisa?
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   Gabinete do deputado Jesus Sérgio  E-mail: dep.jesussergio@camara.leg.br

JUSTIFICAÇÃO

Durante  sua  participação  na  71ª  Reunião  Anual  da  SBPC,  em
Campo Grande (MS),  o presidente do Conselho Nacional  de Desenvolvimento
Científico e Tecnológico (CNPq), João Luiz F. Azevedo, apresentou com realismo
a situação do órgão financiador de bolsas de pesquisa e defendeu a necessidade
de se buscar novos recursos para financiamento da pesquisa no País, inclusive
junto à iniciativa privada.

A indefinição de quando o  CNPq poderá  anunciar  à  comunidade
científica a disponibilidade de novas bolsas causou frustração entre estudantes e
professores presentes à conferência. Mas as notícias ruins ainda não terminaram.
Depois  do  anúncio  de  suspensão  de  novas  bolsas  o  presidente  do  órgão
apresentou números que indicam que o governo não terá dinheiro para continuar
pagando  as  bolsas  atuais,  a  partir  de  setembro  desse  ano.  E  avisou  que  o
problema não está somente na LOA 2019. “O Plano Plurianual (PPA) 2019-2023,
que está em elaboração pelo governo, sinaliza valores “levemente decrescentes”
para a área no período”, informou.

Ao fazer uma análise dos 20 anos da plataforma Lattes, João Luiz
Azevedo apontou parcerias com a iniciativa privada como solução para continuar
garantindo  bolsas  e  outros  investimentos  em  áreas  estratégicas.  Segundo
informou, a Emenda Constitucional 95, aprovada em 2016 e que fixou o teto de
gastos, está provocando insegurança jurídica aos investidores porque o governo
não garante que o dinheiro investido vá direto para as atividades do CNPq.  Por
ora, a interpretação é que a lei do teto determina que qualquer dinheiro extra que
entre  para  os  ministérios  e  órgãos  públicos,  mesmo  os  privados,  deve  ser
direcionado ao Tesouro Nacional. “Há incertezas jurídicas, por isso há dificuldade
para captar recursos privados”, disse.

Com base nessas informações do Presidente do Conselho Nacional
de  Desenvolvimento  Científico  e  Tecnológico  (CNPq),  solicito  que  sejam
respondidos  os  questionamentos  acima  elencados  e  peço  ao  Sr.  Ministro  da
Ciência,  Tecnologia,  Inovações  e  Comunicações  (MCTIC)  que  envie,  no  mais
breve prazo possível, as informações solicitadas.

Sala das Sessões, em 5 de agosto de 2019.

Deputado JESUS SÉRGIO
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